

# 舍命一托 义举感动乡邻

## 望江村民跳水救人自己却遭不幸



他不识水性，见同村老人失足落水，却毫不犹豫地跳入深水，用力将老人托出水面。老人获救，他却献出了年仅44岁的宝贵生命。日前，望江县太慈镇群星村村民蒋四友的义举，感动了整个望江城乡。

朱润苟 鲍国华 星级记者 刘海泉

### 老人坠河，他跳水救人

家住望江县太慈镇群星村蒋家老屋的蒋四友，平时在上海做水电工，母亲因脑瘤多次住院，妻子患上了贫血症，家里日子一直过得紧巴巴的。

8月29日，为儿子读书的事，他请假回了趟家。因工地工期紧，期间，上海那边的老板曾催促他尽快赶回上海，但蒋四友想多陪陪读初三的孩子，就在家多住了一天。

就在即将赶往上海的前夕，一件意外改变了这个家庭的命运。

蒋结云是蒋四友同村村民，也是当时现场目击者，据她介绍，9月5日下午4点半左右，村里79岁的老人蒋亚先在经过村庄附近“油店桥”时，不小心掉入河中。这时，不远处骑在摩托车上的蒋四友正好看到了这一幕，他迅速放倒摩托车，顾不上脱掉衣服，双脚蹭掉皮鞋，准备跳入河中去救人。

一旁的蒋结云大喊：“四友，去喊人来一起救！水太深了，太危险了！”但救人心切的蒋四友毫不犹豫地跳入水中。



蒋四友一双儿女悲痛地依偎在父亲的遗像边

### 奋力托举，自己却牺牲

心急如焚的蒋结云急忙在路边展开双臂，拦住了一辆出租车，让司机帮忙救人，又急匆匆喊来同村的蒋结根和蒋金华等人来施救。

村民拿着绳子和竹竿赶到事发地，正在众人齐心协力施救时，平静的水面突然露出一双手，并且越升越高。村民蒋结根立即趁势伸出竹竿，让伸出水面

的双手抓住竹竿。大家用力拉近一看，抓住竹竿的是蒋亚先老人。

被救上岸的蒋亚先断断续续说的第一句话就是：“快，水下还有个人，是这个人拼命把我往水面上托的。”

众人慌忙捞寻，却不见人影。当找到蒋四友时，已是30分钟后的事，经现场120医生诊断，已没有生命体征。

### 感动乡邻，最善良的人

蒋四友再救落水老人的义举，感动了望江城乡。

“这一带都晓得，蒋四友是个大好人，不管哪家有困难，他都会主动帮忙的。”同村村民蒋华结感慨万分。

“我哥哥平时忠厚老实，所有人评价他都是最忠厚、最善良的人。”蒋四友

弟弟蒋四广沉浸在悲痛之中，“有这样一个好哥哥，我感到脸上有光。”

蒋四友去世几天后，9月8日中秋节，远在上海的30余名工友，为蒋四友留了一个席位，为他摆上酒杯、碗筷，大家洒泪对着空位子给他敬酒，怀念这位见义勇为为牺牲的好朋友、好同事。

### 受贿22.7万元并为他人谋取利益

## 宣城国税局原副局长张小林获刑十年

星报讯(卫渭朱木平记者雷强) 9月11日，泾县法院对宣城市国税局原副局长张小林受贿案作出一审判决，被告人张小林犯受贿罪，被判处有期徒刑十年；被告人张小林违法所得22.7万元予以追缴，上缴国库。

张小林于2000年7月至案发前任宣城市(宣城地区)国家税务局副局长，先后分管稽查局、征管科、所得税管理科、政策法规科等部门工作。2006年至2013年期间，张小林利用职务上的便

利，为行贿人在税务稽查、税务政策咨询等方面提供便利，先后收受泾县某铸造有限公司总经理池某某所送现金6万元、副总经理吴某所送现金14万元，郎溪县某钢铁有限公司董事长池某某所送现金2.7万元。

张小林得知郎溪县某钢铁有限公司董事长池某某被检察机关调查后，因畏惧自己收受贿赂的行为被检察机关发现，于2013年7月20日随同泾县国税局原局长胡晓华(已判刑)到福建长乐，将

池某、吴某所送20万元退给了吴某。

2013年6月26日，张小林到宣城市国税局监察室退缴池某某所送现金1.7万元。7月1日，张小林到宣城市人民检察院交代其收受池某某现金2.7万元的事实，并于7月3日退缴1万元至宣城市人民检察院。

法院审理认为，被告人张小林的行为已构成受贿罪，依法应当追究其刑事责任。鉴于被告人具有坦白、已退出全部赃款等情节，遂作出上述判决。

## 粉刷装修，两层楼房轰然倒塌

### 10名工人顷刻被埋，4名工人身亡，事发凤阳

星报讯(记者胡昊) 9月11日上午，凤阳县一座建于十几年前的毛坯两层楼房，在粉刷装修过程中突发坍塌事故，将正在现场作业的工人掩埋，其中4人因抢救无效死亡。

事发地点位于凤阳县红心镇杨山村杨山小学旁。这座建于2000年左右的两层楼房，最近刚刚转手给新主人。

由于楼房建好后一直没有进行粉

刷装修，新的房主就请来工人，对楼房进行重新装修和外墙粉刷。

当天上午10点半左右，工人正在现场紧张作业，将建筑材料往二楼时，灾难突然发生。

目击者称，在“轰”的一声巨响之后，两层小楼坍塌成一堆废墟。

现场12名工人中，除两人侥幸逃脱外，其余人员均被掩埋在碎砖头和预制

板之下。

事发后，当地政府和相关部门以及附近驻军迅速赶到现场展开紧急救援。被掩埋工人被救出后，分别被送往凤阳县城以及蚌埠等地医院抢救。

截至记者发稿时，有4人因抢救无效死亡，8人不同程度受伤。

目前，该起事故正在进一步调查处理中。



### 马鞍山食监局回应“毒凤爪”事件：正在开展专项检查活动

星报讯(记者张发平 陶理清) 9月10日，和县“毒凤爪”生产企业藏身合法厂区事件经本报报道后，引起马鞍山市食品药品监督管理局重视。昨日，该局向市场星报记者发来情况说明，称该市正在开展“泡椒凤爪”等食品生产经营专项检查活动。

说明称，9月6日上午9时30分，该局召开各县市场监管局一把手参加的紧急会议，部署对鸡爪及类似产品生产企业、小作坊的开展突击检查。随后，市县两级执法人员立即检查了马鞍山市皖北食品有限公司等6家生产者或者曾经生产鸡爪及其类似产品的企业和小作坊，在生产车间和原辅料仓库等地均未发现双氧水。同时，部署开展“泡椒凤爪”等食品生产经营专项检查，检查生产者是否存在使用双氧水等非法原料生产加工“泡椒凤爪”等现象。

该局要求，各县区市场监管局在检查过程中发现生产或经营使用双氧水等非法原料加工的“泡椒凤爪”等食品的，一律责令停止生产经营、召回已销售产品，同时查明原因并严格按照有关法律法规予以处理，涉嫌犯罪的，一律移交公安机关。

### 男子练习冬泳溺亡河中

星报讯(张超 韩猛虎 记者任杰) 昨天早上6时许，亳州市经济开发区陈抟庙附近，一男子在河中练习冬泳时不慎溺水，辖区消防队接到报警后立即赶赴现场救援。

当天上午，记者赶到现场时，河岸边已围满群众，派出所人员正在维持现场秩序。由于河水深达十几米，普通救援工具根本无法进行操作，消防官兵联系当地救援队带来充气艇协助救援工作。

20分钟后，落水男子被找到，现场救援人员立即将其抬到120救护车上。由于该男子落水时间太长，已经溺亡，赶到现场的家人悲痛欲绝。

据了解，落水男子喜欢冬泳，现在天气渐凉，该男子每天早上6点多就从市区赶到陈抟庙这边河中练习冬泳，以便到了冬天适应水温。

目前，男子具体溺亡原因正在调查。

### 换届落选上演“全武行”

星报讯(刘文成 记者陈明) 近日，黄山市黄山区耿城镇辅村郭家三兄弟，接到当地派出所行政拘留15日并处1000元罚款的决定时，懊悔不已，连称自己太冲动。

9月5日，辅村第11村民小组换届选举落下帷幕，落选的老组长郭某心有不甘，怀疑本组村民汪某在选举中有造假嫌疑。当晚，郭某伙同其弟弟郭某胜，其子小磊，侄子小靖、小捷等人前往汪某家质疑选举事项，双方发生争执。

耿城派出所民警闻讯赶到现场，在处警调解过程中，小磊、小靖、小捷三人冲上前去毆打了汪某，导致汪某受伤治疗。兄弟三人违法施暴的行为被民警制止，随后带回派出所协助调查。

在证据面前，三人对自己的违法事实供认不讳。目前，三人已被移交黄山市拘留所执行拘留。